

В Диссертационный совет ФГБОУ ВО
«Российская академия народного хозяйства и государственной службы при
Президенте Российской Федерации»
119571, г. Москва, проспект Вернадского, д.82

ОТЗЫВ

официального оппонента, члена диссертационного совета
Российской академии народного хозяйства и государственной службы
при Президенте Российской Федерации
на диссертацию Веселковой Евгении Евгеньевна на тему:
Правовое регулирование иностранных инвестиций:
цивилистическое исследование,
представленной на соискание ученой степени доктора юридических наук по
специальности 5.1.3. – гражданское право; предпринимательское право;
семейное право; международное частное право

Диссертационное исследование Веселковой Е.Е. выполнено по одной из
самых актуальных тем в науке юриспруденции - правовому регулированию
иностранных инвестиций. Актуальность темы диссертации не вызывает
сомнений и обусловлена как минимум следующими факторами. Во-первых,
одним из важнейших факторов, влияющих на инвестиционную деятельность
в любом государстве, является существующая система законодательства,
которая определяет национальный правовой режим инвестиционной

деятельности и регламентирует принципы и механизм взаимоотношений иностранных инвесторов, как с государственными организациями, так и с иными участниками экономических отношений.

Во-вторых, иностранные инвестиции (особенно в российское производство) в любом случае благо для экономики. Этот процесс делает ее более открытой. Однако при привлечении иностранных инвестиций в коммерческие организации возникает целый ряд проблем, связанных с относительной новизной для российской правовой системы самих институтов инвестирования. В значительной мере эти проблемы связаны с пробелами в праве и неоднозначностью толкования норм действующего законодательства. На сложившуюся ситуацию следует обратить большее внимание в силу того, что по мере внедрения в современную российскую рыночную экономику сфера иностранного инвестирования становится более заметным и значимым полем деятельности для всех субъектов хозяйствования и даже для государства в целом.

Проблема привлечения иностранных инвестиций в отечественную экономику существует уже многие годы и продолжает сохранять свою значимость и до настоящего времени. Несмотря на активную работу иностранных инвесторов в экономике России, государство проигрывает конкуренцию многим государствам по размерам привлекаемого иностранного капитала. Данная проблема актуальна в настоящее время, в связи с обострившимися внешнеэкономическими разногласиями и противоречиями, так как инвестиции чрезвычайно важны для финансирования экономического роста и обеспечения экономической безопасности и защищенности.

Подъему экономики в значительной степени способствует эффективная инвестиционная деятельность, которая служит важным рычагом подъема экономики и способствует привлечению иностранных инвестиций. Обеспечение благоприятного инвестиционного климата в России является

вопросом государственной важности, от реализации которого зависят социально-экономическая динамика, эффективность участия в международных экономических процессах, повышение инновационного потенциала страны и возможности модернизации на этой основе национальной экономики.

Указанные обстоятельства во многом усиливают актуальность темы проведенного исследования.

Выдвигаемые автором диссертационного исследования цель и задачи позволили выстроить логику и структуру работы, выдержать взаимосвязь между теоретическим, методическим и практическим разделами диссертации, что определило ее целостность, непротиворечивость и завершенность. Автору удалось реализовать поставленную цель исследования, заключающуюся в обосновании теоретических и методических положений по совершенствованию законодательства в области иностранного инвестирования.

Достоверность и обоснованность результатов диссертационного исследования подтверждается анализом репрезентативного массива научной литературы (библиография диссертационной работы включает 381 источник, в том числе 27 зарубежных, а также использованием в процессе исследования судебной практики, официальных статистических материалов).

Представленные автором научные результаты диссертационного исследования корректно сформулированы, достаточно полно аргументированы и обоснованы, изложены в доказательной форме и подкреплены необходимыми фактами.

Основные положения и результаты диссертационного исследования изложены, обсуждены и получили одобрение на конференциях различного уровня, а также в 5 монографиях, 82 публикациях основных положений диссертационного исследования, в том числе в 38 статьях в ведущих научных

периодических изданиях, рекомендованных ВАК Министерства науки и высшего образования Российской Федерации.

В результате чего можно заключить, что результаты диссертационного исследования Веселковой Е.Е. в достаточной степени обоснованы и достоверны.

При общей положительной оценке работы полагаю, что она содержит отдельные спорные, дискуссионные положения и несколько недостаточно аргументированных положений, содержание которых сводится к следующему.

1. С конца 80-начала 90-х гг. пошлого столетия с момента перехода экономики России на рыночные принципы иностранные лица (предприниматели и компании) принимают активное участие в экономическом сотрудничестве как с российскими компаниями, так и непосредственно с Российским государством. Действительно, можно согласиться с соискателем, что проблема привлечения иностранного капитала приобрела особо серьезное значение для России на этапе развития рыночной экономики в связи с оживлением внешнеэкономической деятельности и вовлечения страны в общемировую систему управления. Безусловно, рынок является главным стимулятором для принятия инвестиционных решений частными лицами (инвесторами), но вместе с тем огромное влияние на такое решение оказывает политический курс того или иного государства или группы государств в данной сфере (так называемые некоммерческие риски). Учитывая текущую ситуацию в мире и в России, в дополнительной аргументации и подтверждении нуждается насущность разработки и совершенствования механизма правового регулирования иностранных инвестиций.

2. Можно отметить неудачные выражения, стилистические погрешности. Следует сказать, что не всегда сугубо теоретический материал иллюстрируется диссертантом примерами из практики. Но это не снижает общего хорошего впечатления от докторской диссертации Веселковой Е.Е.

Автор, на наш взгляд, вполне успешно справился с задачами, поставленными им в работе.

Стоит отметить, что указанные недостатки носят дискуссионный характер, и не влияют на общую положительную оценку диссертации.

Заключение: Диссертация Веселковой Евгении Евгеньевны «Правовое регулирование иностранных инвестиций: цивилистическое исследование», является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение задачи, имеющей важное значение для развития отрасль науки и практики, что соответствует требованиям Порядка присуждения ученой степени доктора наук в Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации, утвержденного приказом ректора ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации» от 20 сентября 2019 года № 02-1049, а Веселкова Евгения Евгеньевна заслуживает присуждения ей ученой степени доктора отрасль наук по специальности шифр специальности – 5.1.3. – гражданское право; предпринимательское право; семейное право; международное частное право.

Официальный оппонент,

доктор юридических наук, профессор,

Зам. зав. отраслевым центром

научно-технической информации

по архивоведению и документоведению ВНИИДАД

Чернявский А.Г.

«11» 04 2022 г.

117 391 г. Москва, ул. Профсоюзная дом 82, тел. +7 495 334-46-46; E-mail:
mail@vniidad.ru

*Подпись Чернявского А.Г. Аттестовано
Зав.отделом ЮС НЦ АПР Рук. Д.М. Смирнова
11.04.2022*